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เลขทีข่่าว    ปชส.  12/2554 
วนัทีแ่ถลงข่าว       17  พฤศจิกายน  2553 
เร่ือง   สรรพากรยนืยนัการประกนัชีวิตแบบบาํบาญจะมีผลบงัคบัใชไ้ดก้บัเงินไดปี้น้ี 
....................................................................................................................................................................... ..........  

 ตามท่ีคณะรัฐมนตรีไดมี้มติเม่ือวนัท่ี 19 ตุลาคม 2553 ใหค้วามเห็นชอบมาตรการภาษี
เพื่อสนบัสนุนการออมในรูปแบบประกนัชีวิตแบบบาํนาญ หรือ Annuity Product โดยใหมี้การเพิ่มวงเงินการให้
หกัลดหยอ่นภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดาสาํหรับค่าเบ้ียประกนัชีวิตแบบบาํนาญ จากเดิมไม่เกิน 100,000 บาท  เป็น 
300,000 บาท นั้น 

นายสาธิต  รังคสิริ  อธิบดีกรมสรรพากร   กล่าววา่  “  ประกนัชีวติแบบบํานาญทีจ่ะสามารถนํา 
มาหักลดหย่อนได้น้ัน  จะต้องเป็นกรมธรรม์ประกนัชีวติทีมี่กาํหนดเวลาต้ังแต่ 10 ปีขึน้ไป  และได้ทาํสัญญาไว้กบั
บริษัทประกันชีวิตที่ประกอบกิจการในประเทศไทย  และจะต้องไม่มีการจ่ายเงินหรือผลประโยชน์ใด ๆ ให้กับ 

ผู้เอาประกันในระหว่างปีหรือช่วงเวลาที่  ผู้เอาประกันได้จ่ายเบี้ยประกันชีวิต  หรือก่อนกรมธรรม์มีอายุครบ
สัญญา และเมื่อผู้เอาประกันอายุครบ  55 ปี  หรือ 60 ปี จะได้รับเงินคืน ( บํานาญ )  เป็นรายงวดเท่า ๆ กัน 

อย่างสม่ําเสมอจนถึงอายุ 85 ปีหรือมากกว่า นอกจากน้ัน เงินบํานาญหรือเงินคืนที่ได้รับต้องไม่มีลักษณะ 
เป็นเงินก้อนหรือเงินอื่นที่คาํนวณจากทุนประกัน  โดยผู้เอาประกันจะได้รับเงินบํานาญคืนเม่ือได้ชําระ 

เบีย้ประกนัครบตามสัญญาแล้ว   
สําหรับวงเงินส่วนที่ให้หักลดหย่อนได้เพิม่ขึน้จํานวน 200,000 บาทน้ัน  ต้องไม่เกนิร้อยละ 15  

ของเงินได้พงึประเมิน และเม่ือรวมกบัเงินได้ทีจ่่ายเข้ากองทุนประเภทเดียวกนัประเภทอืน่ ๆ  เช่น  กองทุนสํารอง 
เลีย้งชีพตามกฎหมาย ว่าด้วยกองทุนสํารองเลีย้งชีพ  หรือกองทุนบําเหน็จบํานาญข้าราชการตามกฎหมายว่าด้วย
กองทุนบําเหน็จบํานาญข้าราชการ  หรือกองทุนสงเคราะห์ตามกฎหมายว่าด้วยโรงเรียนเอกชน  และเงินได้ทีจ่่าย
เป็นค่าซ้ือหน่วยลงทุนในกองทุนรวมเพือ่การเลีย้งชีพตามกฎหมาย ว่าด้วยหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์แล้ว
ต้องไม่เกนิ 500,000  บาท  

แม้ว่า  ร่างกฎกระทรวงที่เกี่ยวข้องจะอยู่ระหว่างการพิจารณาของสํานักงานคณะกรรมการ
กฤษฎีกา  แต่มาตรการนี้จะมีผลบังคับใช้สําหรับเงินได้พึงประเมินประจําปีภาษี  2553  ที่ต้องยื่นรายการในปี  
พ.ศ. 2554 เป็นต้นไป ” 
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